

Naročnina mesečno 18 Lir, za inozemstvo 31.50 Lir - nedeljska izdaja celoletno 34 Lir, za inozemstvo 65 Lir. Cek. rač. Ljubljana 10.650 za naročnino in 10.349 za inserata. Podružnica: Novo mesto.

SCLOVENECE

Abbonamenti: Mese 18 Lire. Estero, mese 31.50 Lire. Edizione domenica, anno 34 Lire. Estero 65 Lire. C. C. P. Lubiana 10.650 per gli abbonamenti, 10.349 per le inserzioni. Filiale: Novo mesto.

Izhaja vsak dan zjutraj razen ponedeljka in dneva po prazniku. Uredništvo in uprava: Kopitarjeva 6, Ljubljana. Redazione, Amministrazione: Kopitarjeva 4, Lubiana. Telefon 4001-4005. Concessionaria esclusiva per la pubblicità di provenienza italiana ed estera: Unione Pubblicità Italiana S.A., Milano.

Bollettino No 1029

Importante posizione conquistata in Tunisia

Catturati: 1600 prigionieri, 16 carri armati, 30 cannoni e 70 autozarri
Tre motosiluranti nemiche affondate
Il porto di Tripoli bombardato

Il Quartiere Generale delle Forze Armate comunica:
Nel settore settentrionale del fronte tunisino dopo aspri combattimenti durati più giorni nel corso dei quali il nemico subiva gravi perdite, un'importante posizione veniva conquistata dalle truppe dell'Asse. Nello sviluppo delle azioni il nemico lasciava nelle nostre mani 1600 prigionieri, 16 carri armati, 30 cannoni e 70 autocarri.
Il porto di Tripoli è stato questa notte efficientemente bombardato da aerei germanici. Risultano incendiate tre navi alla fonda, e colpite le attrezzature portuali.
Nostri mezzi navali hanno affondato nel canale di Sicilia tre motosiluranti nemiche; alcuni naufraghi sono stati salvati.
Azioni di spezzamento e mitragliamento effettuato contro due treni a Metaponto e Lascari (Palermo) causavano danni ad alcuni carri ferroviari e tre feriti.
Un nostro sommergibile attaccato in Atlantico da aeroplani avversari ne abbatté due.

Vojno poročilo št. 1029

Važne postojanke zavzete v Tunisu

Zaplenjenih: 1600 ujetnikov, 16 tankov, 30 topov in 70 avtomobilov
Tri motorne torpedovke potopljene
Pristanišče Tripolis bombardirano

Glavni Stan italijanskih Oboroženih Sil objavlja:
Na južnem odseku tuniškega bojišča so osnečete po hudih večdnevih bojih, v katerih je imel sovražnik težke izgube, zasedle neko važno postojanko. Med boji je sovražnik pustil v naših rokah 1600 ujetnikov, 16 tankov, 30 topov in 70 avtomobilskih vozil.
Nemška letala so to noč bombardirala pristanišče v Tripolisu. Zažgani sta bili dve ladji v sidrišču in zadete pristaniške naprave.
Naša pomorska sredstva so v Sicilskem prelivu potopila 3 sovražne motorne torpedovke; nekaj brodolomcev je bilo rešenih.
Pri drobljenju in obstreljevanju dveh vlakov med postajama Metaponto in Lascari (Palermo) so bili poškodovani nekateri železniški vagoni in ranjene tri osebe.
Neka naša podmornica, napadena od nasprotnih letal v Atlantiku, je dve letali sestrelila.

Italija - evropska sila

Berlin, 20. marca. AS. »Völkischer Beobachter« je danes objavil članek »Italija - evropska sila«, datiran iz Rima. Uvodnik obravnava nekatere pogledje Italije do sedanjega konflikta s posebnim ozirom na moralno prebivalstvo, ki je nasprotno za lahkonimi sovražnimi pričakovanji danes bolj trdna in nezlomljiva navzlic težkim preizkušnjam, ki jih je vojna s svojimi neizprosni zakoni naložila notranji fronti tudi v Italiji. Casnikar nato poroča o glavnih dogodkih zadnjega leta in se ozira zlasti

Čiščenje v Bosni

Berlin, 18. marca. AS. Med obširnimi policijskimi operacijami proti komunističnim tolpam v Bosni so nemške in hrvaške čete osvobodile, kakor se doznava iz pristojnega vira, mesto Livno. Po kratkem času so bili banditi prepodeni z gorskega področja, na katerem so se čutili varne.

Amerika je vesela sovjetskih porazov

Ankara, 20. marca. AS: Radio Ankara poroča, da zadnji ruski porazi na vzhodnem bojišču niso bili v Združenih državah sprejeti z nikakim obžalovanjem. Isti radio omenja pisanje »New York Timesa«, ki pravi, da so Amerikanci zadovoljni nad mrzlo vrho, ki je precej ohladila bahaštvu sovjetskih voditeljev, ki so si domišljali, da bodo po zimski kampanji lahko sami dobili vojno in so že začeli verjeti, da bodo sami brez zaveznikov lahko organizirali Evropo.

Fantazija bolnih možganov

Berlin, 20. marca. AS. »Zwölf Uhr Blatt« v poročilu svojega stockholmskega dopisnika z ognjevitimi besedami zigosa nov satanski severnoameriški načrt, zaupati po vojni oboroženo nadzorstvo nad Nemčijo židom in boljševikom. Ta predlog, rojen v hodnikih ameriškega zunanega ministrstva, je objavil ameriški tehnik »American Mercury«. Predlog naravno predvideva popolno razorožitvev Nemčije, ki ne bi smela imeti niti majhne »simbolične milice« za notranjo uporabo. List zaključuje s pripombo, da hvala Bogu sedanja nemška armada ni »simbolična« ter bo poskrbela, da se takšne fantazije bolnih možganov nikdar ne bodo uresničile.

Sijajna zmaga osnih podmornic

Potopile so 32 ladij z 204.000 tonami in en rušilec - Sovjetske izgube pri Harkovu in Bjelgorodu: 19.594 ujetih, nad 50.000 mrtvih, 3372 topov, 1400 tankov in mnogo drugega orožja - Napadi sovjetskih sil na srednjem in severnem odseku odbiti

Hitlerjev glavni stan, 20. marca. Nemško vrhovno poveljstvo objavlja naslednje izredno poročilo:
V vojnem poročilu z dne 19. marca javljene operacije naših podmornic v Severnem Atlantiku proti sovražnemu in polno naloženemu konvoju, ki je bil na poti proti vzhodu, so privedle do sedaj najuspešnejše bojne akcije v podmorniški vojni sploh. Po več dnevih ogorčenih borbah proti rušilec, korvetam in letalom sovražnega vrstva, so potopile naše podmornice iz tega konvoja samega 32 ladij s skupno 204.000 tonami in en rušilec.
Hitlerjev glavni stan, 23. marca. Nemško vrhovno poveljstvo objavlja:
Čete kopne vojske in orožje SS, ki so pod vrhovnim poveljstvom generala feldmaršala von Mansteina so v odličnem sodelovanju z oddelki letalstva pod vrhovnim poveljstvom generala feldmaršala von Richthofena prizadele v teku nemške protiofenzive med Doncem in Dnje-

prom, ki je privedla do zopetne osvojitve mest Harkova in Bjelgoroda, sovražniku najtežje izgube ljudi in materiala. Sovražnik je izgubil po začasnem štetju od 13. februarja dalje 19.594 ujetnikov, mnogo več kakor 50.000 mrtvih, 3372 topov vseh vrst, 1400 tankov in oklepnih izvidniških voz, 3045 komadov težkega pehotnega orožja vseh vrst in 1.846 motornih vozil.
Na prostoru med Harkovom in Bjelgorodom ter severozapadno od Kurška niso mogle ne blatne ceste ne močni protisunki ter tudi trdovratni odpor sovražnika na nekaterih mestih ustaviti nemških napadalnih divizij. Na več mestih je bil dosežen zgornji Donec.
Namesto svojih izkvarjenih napadalnih oddelkov je sovražnik v odseku Orel-Vjazma-Staraja Rusja in od večeraj tudi južno od Ladoškega jezera ter pred Leningradom povedel svoje čete v napad. Tudi ti so se zrušili v strničenem ognju naše obrambne fronte in bili po hudih borbah odbiti.

Na severno-tuniški fronti so vzele nemško-italijanske čete važne postojanke in privedle 1600 ujetnikov. Zaplenjenih ali uničenih je bilo 16 oklepnih voz, 30 topov in številna motorna vozila.
Odeledek nemških bojnih letal je izvedel neprifakovan napad na pristanišče v Tripolisu. Hudo zadete so bile pristaniške naprave, v luki pa je bilo zažganih več ladij.
Buenos Aires, 20. marca. AS. Moskovski dopisnik »New York Timesa« poroča, da je sovjetsko vrhovno poveljstvo v veliki zmedbi zaradi nemške ofenzive. Sovjete je zlasti presenetila nemška protiofenziva v trenutku, ko so upali na zavzetje najbogatejših pokrajin, kajti zavzeta stepa jim ne more dosti koristiti. Rusi tudi priznavajo, da so Nemci letos z matematično natančnostjo odpravili tehnične pomankljivosti iz zime 1941-42 ter so prešli v ofenzivo, ne da bi čakali topitve snega.

Admiral Dönitz v Rimu

Rim, 20. marca. s. Ob priliki obiska nemškega velikega admirala Dönitza, vrhovnega poveljnika nemške vojne mornarice, pri armadnem admiralu, državnem podtajniku in načelniku glavnega stana kr. mornarice Riccardiju, je prišlo v dneh od 15. do 17. t. m. do prijateljskih razgovorov med obema vojaškima šefoma. Pri teh razgovorih sta kakor vedno ugotovila popolno soglasje glede vseh vprašanj, nanašajočih se na vzajemno sodelovanje obeh mornaric za doseg skupne zmage proti skupnemu nasprotniku.
Berlin, 20. marca. AS. Tukajšnji tisk s posebnim poudarkom objavlja poročilo o obisku velikega admirala Dönitza v Italiji ter o njegovih razgovorih z admiralom Riccardijem. Tisk tudi tokrat poudarja popolno soglasje med obojema silama o vseh vprašanjih političnega, vojaškega in gospodarskega značaja. Listi nato poročajo, kako je Hitler preko vrhovnega poveljnika italijanske mornarice podelil odlikovanje viteškega križa reda železnega križa fregatnemu kapitanu Fezzia di Cossato v priznanje vneme in poguma tega korajznega italijanskega častnika, ki je dosegel tako laskave uspehe.

Položaj na vzhodnem bojišču

Berlin, 20. marca. AS. Proti nemški ofenzivi pri Bjelgorodu in Kuršku se Sovjeti ne le srdito upirajo, marveč dovažajo vedno nove sveže sile. Vse to pa jim mnogo ne pomaga, kajti večrajšnje nemško vojno poročilo poroča, da so nemški SS oddelki zasedli Bjelgorod.
Glavna žarišča bit se bila pri Čingujevu, kakih 30 km južnovzhodno od Harkova ter med Orlom in Kurškom, kjer je skušala kratka, toda močna sovjetska ofenziva pritiskati na levo krilo nemških divizij, prodirajočih proti Kuršku. Nemški pohod je bil zaradi teh protinapadov in zaradi neugodnih terenskih okoliščin zapozoren, vendar pa je dosegel svoje cilje. Med drugim je bila dosežena obala zgornjega Donca ter prekinjena važna železniška proga med Kurškom in Orlom. Sovjeti so tukaj izgubili 165 tankov.
Sovjeti so močno napadali tudi pri Staraji Rusi. Zdi se, da je sedanja sovjetska ofenziva obširnejša kot prejšnje tedne. Boljševiki so že objavili zavzete cele vrste trdnjav ob južni obali Ilmenskega jezera in ob železnici, ki vodi iz Staraje Ruse proti Valdajskemu pogorju. Berlinsko poročilo pa te prenajljene sovjetske napovedi zanika in trdi, da drže nemške čete vse svoje postojanke tako okrog Ilmenskega jezera kakor ob reki Lovatu, to je med Starajo Ruso in Holmom.
Na Kavkazu so se skušali Sovjeti izkrcati na zahodni obali Tamanskega polotoka. Sovražnik pa nikjer ni mogel priti na kopno, ker ga je odbilo nemško-romunsko obalno topništvo in nemški strmoglavci. Sovjeti so že večkrat »uničili« nemško armado v zahodnem Kavkazu. Iz Berlina pa se je izvedelo, da ta armada še vedno krepko drži Tamanski polotok. Ta armada štiti tudi Krim in obale Azovskega morja. Na tem odseku se nahajajo tudi romunske čete,

ki so se zadnje boje posebno odlikovale. Sovjeti so poslali proti tej armadi celih sedem armad, ker so jo hoteli uničiti. Uspeha niso dosegli nobenega, imeli pa so kaj teže izgube.
Tudi na bojišču pri Leningradu, kjer je nekaj tednov vladal mir, so Sovjeti zopet začeli napadati. Radi bi dosegli nekaj uspehov, preden bi Ladoško jezero prestopilo bregove. Ko se bo led stalil namreč ne bodo mogli več preko zamrznjenega jezera spravljati tankov. Zato so se zdaj potrudili in začeli napadati. Njihove »ledene konvoje« pa so sprejele nemške in finske bombe. Iz celotnega položaja na vzhodnem bojišču je torej razvidno, da so najhujši boji na jugu, kjer so Nemci v ofenzivi. Sovjeti napadajo na srednjem in severnem odseku, vendar ti napadi ne predstavljajo več nikake resne nevarnosti. Zdi se že da reči, da je sovjetska zimska ofenziva v glavnem končana.

Sovjeti so zgubili 12.000 tankov

Berlin, 20. marca. AS. V popisu položaja na vzhodnem bojišču pravi vojaški dopisnik nemške poročevalske agencije, da so Sovjeti dovažali na doneško bojišče nove čete iz drugih važnih odsekov. Vojaški berlinski krogi sicer še ne smatrajo, da so Rusi izčrpali svoje človeške rezerve. To bi bila zmeta. Gotovo pa je, da je imel sovražnik leta 1942 in pozimi leta 1942-43 tolikšne izgube, da ga silijo k štednji z razpoložljivimi silami. Opaža se tudi, da je začel sovražnik polagoma ustavljati ofenzivo in prehajati v defenzivo, tako da bo pobuda verjetno polagoma na celem bojišču v kratkem prešla v nemške roke. Toda - tako pri-

pominjajo nemški pristojni krogi - tudi na nemški strani še niso končani premiki za skrajšanje fronte. Fronta ni ravna, marveč cikcakasta, tako da omogoča Nemcem nenehne protinapade. Na ta način nemško poveljstvo polagoma izčrpuje sovjetske sile.
Sovražnik uporablja na južnem odseku še močne oklepne sile, vendar so te že precej izčrpane. To se da spoznati iz sovražnikovi izgub od začeta njegove ofenzive, to je od 20. novembra 1942 do danes. Te izgube znašajo 12.000 tankov, 9597 jih je uničila kopenska vojska, ostanek pa letala.

Oklic bivšega sovjetskega generala

Berlin, 18. marca. AS. Bivši boljševiški armadni general Andrej Andrejevič Vlasov je objavil v ruskem dnevniku »Novoje Slovo«, ki izhaja iz Berlina, odprto pismo, v katerem pojasnjuje vzroke, ki so ga dovedli, da je zavzel odločno protiboljševiško stališče. Pravi, da je od preprežote vojaka napredoval do armadnega generala in je poveljeval tudi 37. ruski armadi pri Kijevu. Zadnja leta so naredila nanj globok vtis divjstva predstavnikov komunistične stranke nad ruskim prebivalstvom, ki je

moralo strašno bežno živeti. Komunizem in zlasti Stalin sta največja sovražnika ruskega ljudstva. Boljševizem popolnoma zanemarija njegove koristi. Nato general izjavlja, da je zaradi bede, ki so jo morali v preteklosti prenašati njegovi rojaki, o kateri lahko priča, vstala v njem v ujetništvu volja, postaviti nove temelje za novo Rusijo, v kateri bodo ljudske koristi resnično na prvem mestu. Vlasov končuje svoje pismo s pozivom ruskemu ljudstvu, naj se dvigne in brani svoje realne koristi. Tukajšnji politični krogi pripominjajo, da je imelo pismo bivšega sovjetskega generala velik vpliv na ruske ujetnike, kakor tudi na prebivalce tistih ruskih pokrajin, ki so še pod Stalinovo peto.
Bukarešta, 20. marca. AS. Tudi rumnski listi objavljajo oklice bivšega sovjetskega armadnega generala Vlasova ruskemu ljudstvu. »Poruka Vremi« piše, da je Vlasov revolucionarno vzgojen, kmetski sin, ki je kot vojak dobil najvišja vojaška in revolucionarna odlikovanja. On pozna življenje svoje države, resnico o sedanjem režimu. On je začel borbo proti moskovskemu režimu in zahteva od svojega naroda, naj se otrese boljševiškega jarma ter konča to vojno, ki ne služi ruskim koristim, marveč judovski kliki, katero štiti Stalin. Dolež so boljševiški režim obojevali samo nasprotniki, z Vlasovim pa ga je obsodil komunist in Rus, ki je videl stvarnost v Sovjetski Rusiji in ki je pripadal najvišjim ruskim krogom.

Bahaška propaganda londonskih »gangsterjev«

Monakovo, 20. marca. »Völkischer Beobachter« piše med drugim: Kakor je bilo pričakovati, smatrajo »gansterje« londonske vlade zadnje teroristične napade na nemška mesta za predmet svoje bahaške propagande. To se jasno vidi iz poročila ameriškega letalskega ministra Sinclaira v spodnji zbornici. London bi rad dokazal, da so teroristični napadi velikega vojaškega pomena, ker uničujejo nemško vojno industrijo in prometne železnice ter tako privezujejo v Nemčiji in zasedenih pokrajinah velike količine obrambnih sredstev in imajo boljševiki proti sebi le majhen del nemškega letalstva. Cilj te propagande je jasen: Stalin naj žrtvuje še desetine in desetine tisočev svojih suž-

njev, ne da bi mu njegovi bogataški zavezniki nudili kako občutno olajšanje in pomoč. Ravno zdaj, ko se sovjetska zimska ofenziva bliža koncu, je potrebno poudarjati prispevek, ki ga dajejo Angloamerikanci. Toda njihovo vojskovanje obsega le teroristične napade na civilno prebivalstvo. Četudi ti moriški napadi ganejo Stalinovo srce, bi si vendar tudi on želel kaj vojaško bolj izdatnega od tega nečloveškega lova na bolnišnice, ženske in otroke. Na takšno nizkotno moralno in civilno stopnjo se je torej danes ponižala Anglija. Kdo bi se torej čudil, če njeni zavezniki smatrajo, da je zrela za izbris iz svetovne pozornice.

Glavni namen Edenovega obiska v Ameriki

Urediti mora razmerje med Sovjeti in Amerikanci

Lizbona, 20. marca. AS. V zvezi z Edenovim obiskom v Washingtonu naveja ameriški tehnik »Times« najkritičnejši in najvažnejši problem, ki ga mora rešiti Eden s severnoameriški državnik, to je ureditev odnosov med Združenimi državami in Anglijo na eni ter Rusijo na drugi strani. Če bo Eden odpotoval iz Washingtona, ne da bi rešil to točko, bo njegova misija propadla. Odkar je sovjetska Rusija postala neprifakovani zaveznik, so se v Washingtonu skušali izogibati »diplomatskih komplikacij«. List nadaljuje, da je treba danes upoštevati naslednja dejstva: 1. Sovjetska Rusija bi imela na mirovni konferenci tako važen glas, kakor Anglija in Združene države; 2. večina angleškega in ameriškega prebivalstva se boji moskov-

skega komunizma; 3. demokracije morajo najti način in sredstva, da bodo po vojni lahko živele v miru z Rusijo, če se nočejo pripraviti na tretjo svetovno vojno.
Buenos Aires, 20. marca. s. Eden je pred voditelji kongresa izjavil, da smatrajo zavezniki, da bi bilo še pre zgodaj načeti razpravo o povojnih mejah in podobnih rečeh, kajti pojavila bi se razna nasprotja, ki bi morda omajala enatnost zaveznikih narodov. Kaže, da je ta izjava nekoliko ohladila vroče glave tistih, ki so mislili, da ima Edenovo potovanje namen pripraviti pot za razpravo, ki naj bi dovolila zaveznikim narodom, da bi takoj začeli s pretresom in takoj dosegli podroben sporazum za skupno sodelovanje v povojnem času.

4000 Francozov pobitih pri bombardiranju

Pariz, 20. marca. AS. Organizacija za pomoč Francozom, prizadetim od angleških in ameriških bombnih napadov, objavlja statistiko, da je bilo zadnje leto pobitih 4000 Francozov pri angleško-ameriških napadih na Francijo. Med njimi je 1000 žensk in 1200 otrok. Ranjenih je bilo 7000 oseb, med njim nad 2000 žensk in 1200 otrok.

Darwin zopet bombardiran

Tokio, 18. marca. AS. Uradno poročilo javlja, da so letala japonske mornarice 15. marca napadla Port Darwin. V boju s 30 sovražnimi letali so japonska letala sestrelila 16 letal. Japonske izgube znašajo eno samo letalo. Med 6. in 11. marcem sta bili uničeni tudi dve sovražni podmornici. Japonci so izgubili dve trgovski ladji.

Pravila Zavoda za upravljanje, likvidacijo in dodeljevanje imovine, zaplenjene upornikom

Visoki komisar za Ljubljansko pokrajino je odobril pravila Zavoda za upravljanje, likvidacijo in dodeljevanje imovine, zaplenjene upornikom v Ljubljanski pokrajini. Pravila se glase:

Clen 1. Zavod za upravljanje, likvidacijo in dodeljevanje imovine, zaplenjene upornikom v Ljubljanski pokrajini, ki je bil ustanovljen po naredbi Visokega komisarja za Ljubljansko pokrajino z dne 6. novembra 1942-XXI, št. 201. ima svoj sedež v Ljubljani in je pravna oseba.

Clen 2. Naloga Zavoda je:

a) predlagati Visokemu komisariatu za premoženje imovine upornikov v Ljubljanski pokrajini, opremljati predloge drugih oblastev in s tem pooverjenih organov in oddajati o njih svoje mnenje;

b) upravljati in oskrbovati zaplenjeno imovino in poskrbeti, kadar gre za nepremičnine, za zemljiškoknjižni prepis lastniške pravice upornikov na svoje ime;

c) skrbeti po potrebi, da se zaplenjena imovina proda, če le mogoče na javni dražbi, kadar je to glede na namene Zavoda umestno in potrebno;

d) opremljati prošnje za dodelitev zaplenjene imovine in podatki Visokemu komisariatu predloge o dodelitvi uzi valcev;

e) poskrbeti po opravljeni dodelitvi za prepis nepremičnin v zemljiških knjigah s svojega imena na ime uzi valcev.

Clen 3. Organi zavoda so: 1. predsednik, 2. upravni svet, 3. nadzorstveni odbor.

Clen 4. Predsednika imenuje Visoki komisar; na svojem mestu ostane tri leta in se lahko ponovno imenuje. Predsednik načeluje upravi Zavoda in je njegov zakoniti zastopnik. Sklicuje seje upravnega odbora in jim predseduje in skrbi za izvršitev njenih sklepov. Predsednikova služba je brezplačna. V izjemnih primerih in če se to da združiti s finančnimi razmerami Zavoda: Visoki komisar lahko nakaže predsedniku službeno ali funkcijsko nagrado, ki obremenja proračun Zavoda.

Clen 5. Upravni svet je sestavljen iz predsednika in štirih članov, katere imenuje Visoki komisar po enega na predlog Poveljnika obojebovne sil Ljubljanske pokrajine, Zveznega tajnika P. N. F. v Ljubljani, inšpektorja za pravosodje pri Visokem komisariatu, Pokrajinskega korporacijskega sveta Ljubljanske pokrajine. Svetniki ostanejo na svojem mestu tri leta in se lahko ponovno imenujejo. Upravni svetniki ne dobivajo nagrad ali sejnin, izvemši povračila za morebitne potne stroške.

Clen 6. Upravni svet ima polno moč glede poslovanja Zavoda. Sestaja se redno vsaj enkrat na mesec, izredno pa kadarkoli je to potrebno ali nujno. Za sklepstvo je potrebna navzočnost vsaj treh članov. Sklepa se z absolutno večino glasov. Ob enakosti glasov odloča predsednikov glas.

Clen 7. Upravni svet sklepa: a) o sestavi bilance; b) o prodaji zaplenjene imovine; c) o dodelitvi zaplenjene imovine; d) o razporeditvi uradnikov in nameščencev Zavoda, o njih spremenjanju in prejemkih, ki jih je treba predložiti Visokemu komisariatu v odobritvi.

Clen 8. Nadzorstveni odbor imenuje Visoki komisar; sestavljen je iz načelnika računovodstva Visokega komisariata, ki odboru predseduje, in dveh članov, ki ju predlagata Zvezni tajnik P. N. F. v Ljubljani oziroma Pokrajinski korporacijski svet Ljubljanske pokrajine. Ta dva člana ostaneta na svojem mestu tri leta in se lahko ponovno imenujeta. Nadzorstveni odbor nadzoruje poslovanje Zavoda in izvršuje

vanje pravil. Prisostvuje sejam upravnega sveta, toda le v posvetovalne namene. Visokemu komisariatu predloži letno poročilo o opravljenih pregledih in o poslovanju Zavoda. Člani ne dobivajo nagrad in sejnin, izvzemši povračila za morebitne potne stroške.

Clen 9. Urade Zavoda vodi tajnik, ki opravlja svoje posle pod predsednikovim vodstvom. Tajnik prisostvuje sejam upravnega odbora in piše sejne zapisnike, ki se morajo overiti z njegovim in s predsednikovim podpisom.

Clen 10. Finančna poslovna doba Zavoda se ravnja po koledarskem letu. Meseca februarja vsakega leta predloži upravni svet Visokemu komisariatu v odobritvi bilanco Zavoda, kateri predloži nadrobno poročilo o svojem delovanju. Obratovalni stroški, splošni izdatki in upravni stroški Zavoda se pokrivajo iz dohodkov od uprave zaplenjene imovine in izkupičkov od prodaj. Ti dohodki in izkupički so računsko v razvidu na posebnih računih in se vnesejo konec vsake poslovne dobe v račun dobička in izgube. Prebitek računa dobička in izgube se odda, ko se bilanca odobri, tekočemu skladu, ki ga je razdeliti med uzi valce.

Clen 11. Upornikom zaplenjena in v Ljubljanski pokrajini ležeca imovina se razdeli v last po seznamu v temle vestnem redu:

- 1. dedičem vojaka, ki je padel v bojih ali postal žrtev atentata v Ljubljanski pokrajini;
2. dedičem državnega uslužbenca ali uslužbenca pomožnih ustanov, ki je padel ob atentatu ali pri izvrševanju svoje službene dolžnosti v Ljubljanski pokrajini;
3. pohabljenecem in invalidom iz skupine 1 in 2;
4. dedičem vsakogar, ki bi v Ljubljanski pokrajini postal žrtev ali podpiranju oblastva ali oblastvenih organov pri policijskih akcijah;
5. pohabljenecem in invalidom iz skupine 4.
Clen 12. Osebe, ki mislijo, da imajo pravico do podpore in dodelitve po naredbi z dne 6. novembra 1942-XX, št. 201. morajo predložiti Zavodu prošnjo, v kateri ob kratkem obrazložijo stanje in ki jo opremijo s temle listinami:
1. izkaz o rodbinskem stanju, ki ga izda občinski urad;
2. potrdilo o resničnosti navedb.
3. izkaz o imovinskih razmerah prošilca, katerega izda občinski urad;
4. izpričevalo o dobrem ravnanju in političnem vedenju, ki ga izda občinski urad;
5. izkaz iz kazenskega registra, izdan ne več ko tri mesece pred vložitvijo prošnje.
Prošnje in priložene listine so kolka proste.

Partizani zažigajo slovenske verske knižice

Komunisti hočejo še zavezati nekatere preproste in jih nalagati o pravih zvezah med komunizmom in vero. Zato se včasih zelo potrudijo, da bi dokazali, da spoštujejo krščansko vero in da nočejo storiti ničesar proti tistem, ki verske dolžnosti izpolnjuje.

Vse to komunistično delovanje pa je velika hinavščina ter se trudijo, da bi še pridobili preproste, ki bi naselili propadli skupini krščanskih socialistov, ki vihti kadihinco pred nosovi komunistov v OF.

Mogli bi navesti na desetine dejstev, ki bi razkrinkala to hinavščino. Zadoluje pa naj eno dejstvo, ki je že samo po sebi dovolj zgovorno. Dogodek se je razvil dne 28. februarja v Trzinju, kjer je skupina kakih 20 komunistov vdrla v župnišče in nato v župni urad, kjer je bilo kakšen zločin — več listov dnevnika in nekaj slovenskih knjig verske vsebine.

Komunisti so knjige zaplenili in jih zažgali na trgu ter pri tem grozili s smrtno kaznijo župniku, ki je bil obkoljen od komunističnih obojebovne roparjev. Zapretiti so mu s smrtjo, če bo še imel v hiši slične tiskovine.

To ni slab zgled za to, kako komunisti spoštujejo evobodo in kako spoštujejo vero in njene služabnike.

Boj za bagdadsko železnico

Iz tega razloga je sir William White v letu 1888 podžigal in podpiral Nemce. Če pustimo ob strani čudno opozicijsko stališče sira Clarea Forda v letu 1893, tedaj vidimo, da je Anglija bila v celoti naklonjena do konca stoletja in bilo je opravičeno naziranje, da bodo Angleži sodelovali pri financiranju nemškega načrta, kakor so to želele številne angleške osebnosti. Podčrtali smo že, kako je Anglija izgubila sleherni zanimanje za železniško progno v dolini Evfrata in nato do Perzijskega zaliva in Indije, ker se je zboljšala paroplovba skozi Sueški kanal, poleg tega pa tudi zaradi tega, ker je bilo prevažanje s parniki cenejše in se je bilo možno izogniti prekladanju. Bagdadsko železnico za Angleže ni imela več pravega pomena, dokler ta progga ne bi dosegla obale Perzijskega zaliva. Angleži so morali samo štiti svoje postojanke v Perzijskem zalivu, to pa so dosegli, ko so preprečili Francozom, da bi si ustvarili svoje oporišče in oskrbovališče pri Maskati. Angleži so tudi sklenili s šejkom v Kuwaitu dogovor, ki je šejku nalagal dolžnost, da ne bo nikomur odstopil kakšen del ozemlja. Ta pogodba je bila tajna, v letu 1900 pa je ves svet zvedel zanjo, ko so Angleži Nemce obvestili, da imajo zagotovljene prednosti v Kuwaitu, sami pa nasvetovaji sultanu v Carigradu, da naj nikar ne pošilja svojih oddelkov v ta pašaluk. Zato ni bilo več nobenega razloga, zakaj bi se Angleži uprli nemškemu podjetju, s stališča evropske politike pa je treba obžalovati, da angleški finančniki takoj niso sodelovali pri

graditvi in vodstvu te železniške proge. Jasno se vidi, da so Nemci bili naklonjeni pametnemu dogovoru, ki bi zaščitil angleške koristi v Perzijskem zalivu.

O tem pa prav gotovo ni treba preveč razpravljati tudi zaradi tega, ker je smešno dokazovati, da bi se kakšna država morala odpovedati sleherni delavnosti, ker bi naj ta delavnost povzročala spore s kakšno drugo državo. Če bi to bilo resnično, tedaj bi bila nemogoča delavnost izven mej države same. Zato pa je ravno naloga diplomacije odstraniti takšne neizogibne težave. Nikdo ne more zanikati, da je z gospodarskega vidika nemški razmah v Anatoliji bil nekaj najbolj naravnega na svetu. Politične koristi pa se seveda rojevajo iz gospodarskih. Že takoj v začetku so Nemci pokazali, da so pripravljeno izogniti se vsakomur s poti in zato ni bila njihova krivda, če Angleži niso hoteli slediti zgledu Francije. Istočasno je treba podčrtati, da bagdadsko železnico nikdar ni bila nepremagljiva ovira za dobre zveze med Nemci in Rusi in Nemci in Angleži. Z drugega polja pa se je vrnil cel sklop težav in končno je bila bagdadsko kriza odstranjena s podzadumskimi sporazumi z Rusijo v letu 1910 in 1911. prav tako pa tudi s sporazumom med Nemčijo in Anglijo, ki je bil sklenjen na predvečer svetovne vojne. (Konec.)

Kupujte znameniti roman »PESNIKOVA SKRIVNOST«

Obletnica Zveze bojovniških fašijev

Ljubljana, 20. marca. V torek, 23. marca, je obletnica ustanovitve Zveze bojovniških fašijev in ta obletnica se prouklavi z izveženjem zastav na javnih poslopijih. Osebe javnih uradov ima reden delovni urnik.

29. marca pomaknitev ur naprej

V smislu določil Visokega komisariata se počeni z dnem 29. marca ob dveh zjutraj nanaovo preloži normalni čas za 60 minut naprej v vsakem oziru. Zaradi tega morajo vsa oblastva in voditelji javnih podjetij poskrbeti za to, da bodo tega dne v navedenem trenutku vse ure uravnane tako, da bodo naznačevale čas ob treh zjutraj.

Petrolej za marec

Ljubljanski mestni preskrbovalni urad bo upravičencem nakazoval petrolej za mesec marec tako, da v torek 23. t. m. pridejo na vrsto stranke z začetnicami A—C, v sredo 24. t. m. z začetnicami D—F, v četrtek 25. t. m. z začetnicami G—I, v petek 26. t. m. z začetnicami J—K, v soboto 27. t. m. z začetnicami L do N, v ponedeljek 29. t. m. z začetnicami O—P, v torek 30. t. m. z začetnicami R—S, v sredo 31. marca z začetnicami T—V in v četrtek 1. aprila z začetnicami Z—Z.

Opominjamo vse stranke, da bo urad nakazoval petrolej samo po tem razporedu, ki naj ga upravičenci izrežejo in shranijo, da ne bo pomot in zamud. Nakaznice bo urad delil vse navedene dni od 8. do 10. in od 15. do 17. ure v sobi št. 1 v I. nadstropju Mahrove hiše na Krekovem trgu št. 10.

Razdeljevanje mesa v Ljubljani

Prehranjevalni zavod Visokega komisariata sporoča: Ker je bilo potrebno oskrbeti s svežim mesom bolnišnice in zagotoviti meso za bolniške dodatke, je bila količina mesa za civilno prebivalstvo za prihodnji teden določena takole: 30 gr svežega mesa in 60 gr prekajenega mesa. Prekajeno meso se bo prodajalo po ceni 25 lir za kilogram.

Ali poznate roman »Pesnikova skrivnost« Izšel je v »Slovenčevih knjižnicah«

Ljubljanski šport na Jožefovo

Ljubljani. Ta je zapustila dober vtis in bo šla v domačo prvenstveno borbo kot favorit.

Hermes : Mars 6:2. Preteklo nedeljo je Mars s precejšnjo lahkoto odpravil Mladiko, na Jožefovo pa je igral s Hermesom, ki se je po daljšem času prvič predstavil svojim številnim prijateljem. Zeleničarji so presenetili z članom, ki ni ostal brez uspeha. Že v prvem polčasu so prevzeli Hermežani vodstvo z 2:1, pozneje pa so povišali razliko na 6:2. Čeprav ni bilo moštvo Marsa kompletno, moramo pohvaliti igro Hermežanov, ki so zmagali z veliko razliko. Sodil je g. Kos.

Zabjak : Mars II. 2:2. Pred glavno točko včerajšnjega sporeda na stadionu Hermesa v Siskhi sta se pomerili najstorič Zabjaka in Marsove rezerve. V tehničnem, kakor v taktičnem oziru je bilo opaziti mnogotere pomanjkljivosti in zaradi tega igra ni bila na višini. Izid 2:2 odgovarja moči obeh moštvev.

Žrebanje v prid Hermesu. V pisarni CONI-ja so imeli ljubljanski nogometaši v četrtek važno žrebanje. Slo je za to, katero od treh moštvev — Hermes, Mladike, Tobačne tovarne bo prišlo v prvi razred domačega prvenstva brez kvalifikacijske tekme. Sreča se je nasmehnila Zeleničarjem, ki so že na varnem, ostali dve moštvi pa se bosta kosali na kvalifikacijski tekmi. Katero ima boljše izgled za sodelovanje v prvem razredu v družbi Ljubljane in Hermesa, bomo videli že jutri, ko bomo gledali ob polstirih popoldne prijateljsko tekmo med Mladiko in Tobačno tovarno. Igrali bodo na igrišču Marsa za Kolinsko tovarno.

Križanka št. 79

Table with 19 columns and 19 rows containing numbers for a crossword puzzle.

Vodoravno. 1. del glave, 4. bolečina, 8. divja žival, 12. Zupančičeva pesnitev, 16. znamenje življenja, 20. moč, 21. mesto v Nemčiji, 22. mlinarska potrebnščina, 23. vzklík, 24. domovina terrana, 25. hunski poglavar, 26. sprememba, 27. časovno razdobje, 28. bedast gledalec, 29. kraj na Notranjskem, 30. domača žival, 31. predel, strah, 32. pleteno oblačilo, 33. pravoslavni duhovnik, 34. časovno razdobje, 36. del telesa, 38. možko krstno ime (Klopčič), 40. zemeljsko bogastvo, 42. čistilna potrebnščina, 44. pomanjkanje vode, 46. tekočina, 48. vrsta voza, 50. del lesene ograje, 52. jestovina, 54. narvoslovje (tujka), 55. sopraga, 56. poljski pridelek, 57. mesto v Španiji, 58. izraz pri kartanju, 59. siva krava, 60. tekoča voda, 61. del človeka, 62. maščoba.

Rešitev križanke št. 78 Vodoravno: 1. Patagonija — 11. kup — 14. Ub — 16. umik — 20. omet — 21. obara — 22. Zasad — 23. etapa — 24. lopov — 25. up — 26. agora — 27. Nil — 29. Alan — 30. orel — 31. Opatova gora — 34. Nemo — 36. Valerija — 40. deva — 42. rasa — 43. dan — 44. Iperit — 45. Atila — 46. ban — 47. Ibiza — 48. Cina — 49. Cellni — 50. Nemece — 51. Ovid — 52. — 53. Iran — 54. oča — 55. Sara — 56. carina. Navpično: 1. polovica — 2. Amor — 3. Topeleni — 4. atol — 5. govoriča — 6. obup — 7. napajalo — 8. IRA — 9. Jagodina — 10. Azov — 11. karavana — 12. USA — 13. panorama — 14. ud — 15. Belasica — 16. nta — 17. Malediv — 18. Ipa(k) — 19. kanonada — 28. Francec — 32. tattil — 33. gaber — 34. nabor — 35. Maxin — 37. Apis — 38. erar — 39. iten — 41. Ellis.

pec, nslužbenec; opravilo, 35. naglavno pokrivalo, 36. mlinsko korito, 37. del telesa, 38. izraelska čudežna jed, 39. možko krstno ime, 40. plemo (tujka), 41. otrok, 42. maščoba, 43. karfažanska kraljica, 45. razsežnost, 47. stari oče, 49. pregovor, 51. začimba, 53. gruča čebel.

Malioglasi

V malih oglasih velja pri iskanju službe vsaka beseda L. 0.30, pri ženitovanjskih oglasih je beseda po L. 1, pri vseh ostalih malih oglasih pa je beseda po L. 0.60. Davek se računa posebej. — Male oglase je treba plačati takoj pri naročilu.

Službe

Iščejo:
Starejša kuharica
pridna, varčna, zmorna vsa v gospodinjstvu spadajočega dela, zeli službo. Gre za malo plačo. Ponudbe na upravo »Slovenca« pod »Skromna« št. 1850. (a)

Službe

Dože:
Trgovskega pomočnika samostojnega — z nekaj kavelji ali garancije — sprejemem takoj. Naslov v upravi »Slovenca« pod št. 1809. (b)

Iščem dekleta

za vsa hišna dela. Plača in hrana dobra. Nastop takoj ali po dogovoru. Naslov v upravi »Slov.« pod št. 1795. (b)

Pastirja

sprejemem. Škerjanc, Matena št. 15 pri Igu. (b)

Služkinjo

pridno in pošteno, sprejemem takoj. Naslov v upr. »Slovenca« pod št. 1844.

Postrežnico

zanesljivo in delavno sprejemem za dnevno gospodinjstvo delo od 8 zjutraj do 4 popoldne. Javiti se je tekom nedelje: Christof, Povzetova 33a (Kodeljevo). b

Hlapeca

sprejemem za kmečka dela. — Ljubljana - Šiška, Lepodvorska 15. b

Denar

Vse denarne in trgovske posle izvršim hitro in točno. Obrnite se na **RUDOLF ZORE** Gledališka ul. 12. Tel. 35-10

Objave

Gospodična, ki mi je znana samo po videzu, je kupila v četrtek na trgu zelenjavo in jo po njenem zatrdilu plačala s stolirskim bankovcem. Pomotoma pa je plačala s pestolirskim bankovcem. Zato naj se zgleda v upravi »Slovenca«, da se ji vrne preveč plačanih 400 lir.

Prodamo

Gramofonske plošče
dobro ohranjene dobite že od 10. — naprej v trgovini »Ogled« Meštni trg 3 (vhod skozi vežo).

Clematis modri, glicinije, snežne kepe, vrbe žaluzje, magnolije, agre, španki brez cepčen poljneni, okrasno grmičevje, razne trajnice naročite. POLŠE, Mala vas 40, p. Ježica. Naročila sprejema tudi trafika: Bielwelsova 17. Dostavim na dom.

Konjsko seno
nevezano. Par vagonov lina razpoložljivih Gospodarska gveza, Ljubljana, Bielwelsova cesta št. 29. (1)

DRVA
PREMOG
GLEDALIŠKA 14

Tel. 40 88

Brezove metle dobite pri GOSPODARSKI ZVEZI na Bielwelsovi cesti 29.

Semena za vrt
in polje dobite v trgovini Dominik Bezenšek, Miklošičeva 6 (palaca Ljudske posojilnice). (1)

Zimo za modroce
vseh kvalitet kupite že od 22.— lir naprej pri »ZIMA« — Milan Jager mehanična predilnica žimo

Trgovina: Sv. Petra c. 17, predilnica: FUZINE

Več voz gnojja
prodam. Naslov v upravi »Slovenca« pod št. 1807.

Nizka omara in postelja ugodno naprodam. Lampetova ul. 13 (Trnovo).

15 m štirižilnega kabla gumijastega, prodam. — Brezovica 119, pri Ljubljani. (1)

Športni voziček lep, zamenjam proti ev. doplačilu za globokega. Ponudbe upravi »Slov.« pod »Cimprej« št. 1845.

Mizarsko stružnico (bank), prodam. Rožna dolina, cesta VII. št. 26.

Ženski pogrezljivi stroj znamke »Pfaff« prodam. Mandelčeva ulica št. 1-II, Verstovšek (Trnovo). (1)

Le compresse di Aspirina hanno un effetto sicuro

Aspirinove tablete so uspešno sredstvo proti prehladu, influenci, revmatizmu i. t. d. Aspirinove tablete zaslužijo Vaše popolno zaupanje.

contro il raffreddore, l'influenza, i reumatismi, ecc. Le compresse di Aspirina meritano tutta la Vostra fiducia.

Aut. Prod. Milano - 31014 - 1940 - KXX

»Rolleiflex«
6x6, prvovrstna optika Zeiss Tessar 1:4.5 kompletno z etuijem, prodam. Naslov v upravi »Slov.« pod št. 1841. (1)

Šivalni stroj, krojaški
zelo dobro ohranjen, s kolenskim vzvodom (Kniehebel), znamke »Jax«, in »Singer« šivalni stroj z dolgim čolničkom, na ročni pogon, poceni prodam. Rebolj, Kamniška št. 3.

Dve novi cizi, dvokolniči
zelo pripravni, ugodno prodam. Alojz Zidar, kovač, Jegličeva 15. (1)

Fiziolovke ali prekle
nove, še ošpčene, imam naprodaj večjo količino. Dostavim tudi na dom. Stančeva ulica št. 17, Za Bežigradom. (1)

Lepa šperana spalnica s pesiho, nerabljena, ugodno naprodam. Naslov po upravi »Slovenca« pod št. 1800. (1)

Prodaj:
kompletno vinsko črpalko (pumpo) s cevmi; novo nerabljeno električno pečico; dvokolnični voziček (cizo). — KUPIM: 30 vrtnih stolov najrajši železnih in 5 vrtnih miz. A. Kajfž, Florjanska 4.

Kavstično sodo za izdelovanje mila, prodam. Ponudbe na upravo »Slovenca« pod »Kavstična soda« št. 1866. (1)

Ročne pršilke za sadno drevje in trtoma na razpoložljivo R. Raznožnik, Pražakova 8-I.

Frigidair na avtomatično hlajenje na elektromotor, in sicer 1 komad za gostilno in 1 komad za izdelovanje sladoleda, popolnoma nova, naprodam po ugodni ceni. Prvovrstno blago. — Rudolf Zore, Ljubljana, Gledališka ulica 12. (1)

U najem

Zemljišče
pri lesenem mostu na Kodeljevem oddamo v najem. — Naslov v upravi »Slov.« pod št. 1870. (1)

Filatelija

Filatelisti!
Ugoden nakup raznih filatelističnih novosti: znamenj, filatelistične literature, katalogov, »JOL« albumov itd., dobite pri filateliji »MLADINSKE ZALOZBE«, Ljubljana, Stari trg št. 30.

Ujenci

Zobotehniškega vajenca sprejmem zobozdravnik v Ljubljani. Pogoji: nizja srednja šola. Ponudbe v upravo »Slov.« pod »Moška moč« št. 1777. (v)

Fant z dežele

pošten, isče mesto vajenca v trgovini v Ljubljani. Naslov v upravi »Slovenca« pod št. 1848.

Kovaškega vajenca

sprejemem takoj. Alojz Zidar, Jegličeva 15. (v)

Posesiva

Naprodaj
velika hiša, center, popolnoma obnovljena. Ponudbe upravi »Slovenca« pod »Velika hiša« 1822.

Proda se

vila z obsežnim zemljiščem v centru na prometni točki za 800.000 lir. Ponudbe upravi »Slov.« pod »Prometna točka« št. 1823. (p)

Hiša

strogi center, se prodaja za 350.000 lir. Ponudbe v upravo »Slovenca« pod »Strogi center« št. 1824.

Moderna vila

v Opekarski ulici naprodam za 300.000 lir. Ponudbe upravi »Slovenca« pod »Opekarska« 1825. (p)

Naprodaj

hiše in zemljišča v Dev. Marija v Polju. Ponudbe v upravo »Slovenca« pod »Ugodno« št. 1826. (p)

Parcele

že od 23.000 lir prodaja rojalna pisarna Pristavec Franjo, Ljubljana, Cesta Arielle Rea št. 3.

Knjige

»Časa: letnik 1914, 1918 kupimo. Ljudska knjigar- na, Ljubljana.

Prodaj:

Mladiko od 25 do 34 l. Ars medicus, Kosmos od 25 do 39 l. ter nov Andrejev Handatlas z imenikom. Naslov v upravi »Slov.« pod št. 1807.

Kuvelvo

4 delni z odtokom, zamenjam za krompir ali kuro, ki nesejo. Naslov v upravi »Slov.« pod 1859.

DRVA
PREMOG
V SCHUM

in Franciškanska 10
Telefon 29-51

Stanovanja

Istejo:
Zamenjam
enosobno stanovanje s kuhinjo, svetlo in zračno, ceno 100 lir, oddaljeno 15 minut od tramvaja, za dvosobno stanovanje. Ponudbe upravi »Slov.« pod »Uradnik« št. 1851.

Stanovanje
eno- ali dvosobno, isčem za takoj ali pozneje. Plačam za več mesecev naprej. — Ponudbe upravi »Slov.« pod »Dve osebi« št. 1893. (c)

Dijaki

Revna dijakinja prosi, da bi ji kdo podaril aktovko, katero naj blagovolji izročiti v upr. »Slovenca« pod št. 1835.

Kolesa

Stare biciklje, bicikelj gume, gume za motorna kolesa in avtomobile kupimo. Gasogeno Merkur, Puharjeva 6. k

Triciklje in cize na gumi

kolesa, različne velikosti, za vsako težo dobavljiva še po starih cenah Gasogeno Merkur, Puharjeva ulica 6.

Obet

Pozor stavbeniki in hišni posestniki!
Dobavljam, pošljam in strožim stari parkete

Josip Brlec
Kolodvorska 28 Ljubljana

Izpelujem

elegantne moške obleke, damske plašče in kostume, obrnem tudi staro, solidno in po nizki ceni. V Ljubljano pridem ponj in dostavim na dom. Pis- site: Stagoj Maki, Dev. Mar. v Polju. (o)

Razno

Vloge in orošnje
v italijanščino sestavlja, urepisuje in razmnožuje, izvršuje vse informacije ter razne posebne usluge. »SERVIS BIRO«, Ljubljana, Sv. Petra cesta 39

STAMPILJE
STARI & SVELEK

Ljubljana

Novi naslov:
Franciškanska ul. 3.
Telefon 45 13

Prošnje

vloge, prestave, informacije, dopisovanje, intervencije, odkup in izterjavo terjatev, poravnave, nakup in prodajo, upravo in nadzorovanje nepremičnin, obratov in soudelezh ter vse druge trgovsko-gospodarske posle po vseki komercialni pisarni ZAJC LOJZE, Ljubljana, Gledališka ulica št. 7.

Zajči hlevček

4 delni z odtokom, zamenjam za krompir ali kuro, ki nesejo. Naslov v upravi »Slov.« pod 1859.

Izposodite si gramofon

in plošče proti majhni odškodnini pri t. »Everest«, Prešernova 44. (1)

KINO UNION
Odlična komedija — ženske ne ubranite
»Barbablu«
V glavn. vlogah: Lilla Silvi, Nino Besozzi in Umberto Melnati
Predstave: ob delavnikih ob 16 in 18.30; ob nedeljah in praznikih ob 10.30, 14.30, 16.30 in 18.30.

KINO SLOGA
Kdo ne pozna Schillerjevih »Razbojnikov«? Nastanek teh nam krasno predočuje vefilim
»Življenje Schillerja«
(I. NASNADIERI)
od njegovega zadnjega leta v vojni akademiji do njegovega boga iz Würtemberske vojvodine. Interpretacija tega veledeca je v rokah treh velikih umetnikov evropskega slovesa Heinrich George, Lili Dagover in Florst Caspar. Predstave ob običajnih urah

KINO MATICA
Pesko pričakovani vefilim
»Rebeka — Prva žena«
Laurence Olivier, Joan Fontaine
vajama na praznik in v nedeljo ob 10; izredne dolžine filma v soboto že ob 14.

Ob delavnikih ob 16.30 in 18.30 ter na praznik in v nedeljo ob 14.30, 16.30 in ob 18.30 najnovejši in najboljši pevski film
BENIAMINA GIGLIJA

Film o nastanku slavne Leoncavallove opere
V glavn. vlogah: Alida Valli, Paul Hörbiger

KINO KODELJEVO
Krasen glasbeni film iz življenja slavnega violiniста Pavla Sarasatija, imenovanega španski Paganini
»Angeli na zemlji«
Margherita Carosso — Alfredo Mayo

Za dodatek zanimiv film
»Čolnarji na Volgi«
Pierre Blanche, Vera Korena. — Predstave: nedelja: ob 14.30 in 17; delavnik: ob 17.30

Knjižne nagrade »Družinske pratike«

je za L. 1943 žreb razdelil med sledeče tekmovalce:

Ahlin Verica, Mala vas 61, p. Ježica
Battistin Lucija, Ljubljana, Sv. Petra nasip 3
Flerin Anton, Rovte 155, Carinski oddelek
Grebenc Hilda, dr.ž. uradnica, Ljubljana, Labor 3
Jeglič Marija, učiteljica, Ljubljana, Ilirska ul. 27
Lavrič Bogo, dijak, Ribnica 196
Nagode Minka, Vrhnika, Sušnikova 4
Pahulje Franc, žrpa, upr. Sv. Peter pri Nov. m.
Peljan Drago, dijak, Pred škofijo 3, Ljubljana
Pisansky Božidar, zobni prakt. Kostonjavec 98
Simič Jože, Istituto sales. Monteortose, Padova
Strmole Alojzij, dijak, Baragovo sem. Ljubljana
Stravs Anica, Ljubljana, Rožna dolina VI-50
Urš Ana, Borovnica 55
Verbič Janez, železn. upok., Prešerje pri Ljubl.

Iz Kočevja

V naši podružnici v Kočevju, ki je v pisarni Ljudske posojilnice (zraven cerkve) se lahko naročite na vse naše časopise »Slovenec«, »Slovenski dom«, »Domoljub«, »Bogoljub« in na knjige »Slovenčevke knjižnice«. — Istitutom lahko poravnate naročnino za vse zgoraj navedene liste in knjige ter dobite vse potrebne informacije. — Dobite pa tudi dnevne časopise ter posamezne izvide knjig »Slovenčevke knjižnice«. Uradne ure vsak dan od 9-12.30 in od 15-18. Ob nedeljah od 9-12 dopoldne

Dotrpela je, previdena s tolažili sv. vere, moja nadvse ljubljena in blaga soproga, sestra, teta in svakinja, gospa
MARIJA FURLAN
Pogreb predrage pokojnice bo v nedeljo, dne 21. marca 1943, ob pol 3 popoldne v Zal, kapele sv. Kristofa, k Sv. Križu.
Sv. maša zadušnica bo darovana v sredo, dne 24. marca, ob 8 v cerkvi sv. Petra v Ljubljani.
Ljubljana, dne 18. marca 1943.
Jakob Furlan, m. šolski upravitelj v pokouju — in ostalo sorodstvo.

Stroji
Polnojarmenike
švedske, stabilne in mobilne dobavljiva v 4 mesecih od tovarne ILERSIC, Ljubljana, Rimska c. 13.

Avto in motorno kolo
kupimo v vsakem stanju. Plačamo zelo dobro. Gasogeno Merkur - Puharjeva ulica 6. k

Živali
Sivi orjaki
4 zajce samice za plemo, prodam. Tržaška c. 111.

Kokoši »Rodejland«
samice in valilna jajca, kupim po najvišji ceni, event. tudi zamenjam zaradi osvežitve krvi. Poljsak Lojze, Gerbičeva 20.

Avto-motor
Šoferska šola
I. GABERSCEK
biški komisar za šoferske vzpite
Kolodvorska ulica 45
Izpit se lahko polaga že z 18. letom

Kupimo psiico - volčjaka čistočrvnega. - Gasogeno Merkur, Puharjeva 6. k

Alcune delle più recenti e significative incisioni del tenore
Nekaj najboljših in pomembnejših posnetkov tenorista

FERRUCCIO TAGLIAVINI
FERRUCCIA TAGLIAVINIJA

su dischi **CETRA**
na plošče

L'AMICO FRITZ — (P. Mascagni) — Duetto delle Cilliege — Part II (col soprano Magda Oliviero) (CB 20197)
L'AMICO FRITZ — (P. Mascagni) — »Ed anche l'oppe amo«
I LOMBARDI ALLA PRIMA CROCIATA — (G. Verdi) — »La mia letizia infondere« (CB 20146)
LA BOHEME — (G. Puccini) — »Che gelida manina«
L'ARLESIANA — (F. Cilea) — »Lamento di Federico« (CB 20141)
L'ELISIR D'AMORE — (G. Donizetti) — »Una furtiva lacrima«
RIGOLETTO — (G. Verdi) — »Parmi veder le lacrime« (CB 20265)
I QUATTRO RUSTEGHI — (Wolf-Ferrari) — »Lucetta se un bel nome«
L'ARLESIANA — (F. Cilea) — »E la solita storia« (CB 20263)
LA SONNAMBULA — (V. Bellini) — »Prendi l'anel ti dono«
FALSTAFF — (G. Verdi) — »Dal labbro il canto« (CB 20142)
TOSCA — (G. Puccini) — »Recondite armonie«
TOSCA — (G. Puccini) — »E lucean le stelle« (CB 20170)
VOGLIO VIVERE COSI' — (D'Anzi-Mantio) — Canzone ritmo allegro
TU NON MI LASCEVAI — (D'Anzi-Galdieri) — Canzone ritmo lento (AA 301)
NINNA NANNA GRIGIOVERDE — (Militello-Mari) Cancone
TU NON MI LASCEVAI — (D'Anzi-Galdieri) — Canzone ritmo lento (AA 302)
MALINCONIA D'AMORE — (D'Anzi) — Canzone del film »La donna è mobile«
HO MESSO IL CUORE NEI PASTICCICI — (D'Anzi-Panzeri) — Canzone ritmo moderato dal film »La donna è mobile« (AA 312)

PRIJATELJ FRIC — (P. Mascagni) — »Duo svet o češnjah« — I. in II. del te sopraniško Magda Oliviero (CB 20197)
PRIJATELJ FRIC — (P. Mascagni) — »Tudi Bepo je ljubil«
LOMBARDI V PRVI KRIZARSKI VOJNI — (G. Verdi) — »Moja radost« (CB 20146)
BOHEME — (G. Puccini) — »Ledena je ročica«
ARLEZANKA — (F. Cilea) — »Friderikova tošba« (CB 20141)
LJUBAVNI NAPOJ — (G. Donizetti) — »Solza skrivaj utrla ses«
RIGOLETTO — (G. Verdi) — »Vidim solze« (CB 20265)
STIRJE GROBJANI — (Wolf-Ferrari) — »Lucetta je lepo ime«
ARLEZANKA — (F. Cilea) — »Pvedno ista zgodba« (CB 20263)
MESECNICA — (V. Bellini) — »Vzemi la prstan«
FALSTAFF — (G. Verdi) — »Pesem iz srece« (AA 302)
TOSCA — (G. Puccini) — »Skrivenostna harmonija«
TOSCA — (G. Puccini) — »Ko so zveze sijale« (CB 20170)
TAKO HOČEM ŽIVETI — (D'Anzi-Mantio) — Pesem - ritem allegro
NE BOS ME ZAPUSTIL — (D'Anzi-Galdieri) — Pesem - ritem lento (AA 301)
VOJASKA USPAVANKA — (Militello-Mari) — Pesem
NE BOS ME ZAPUSTIL — (D'Anzi-Galdieri) — Pesem - ritem lento (AA 302)
MELANHOLIJA LJUBEZNI — (D'Anzi) — Pesem iz filma »Zenska le vara nase«
SRCIE V ZAGATI — (D'Anzi-Panzeri) — Pesem - ritem moderato iz filma »Zenska le vara nase« (AA 312)

necde esclusivamente su dischi poje izključno na plošče
CETRA
S. A. CETRA Viale Poggio Imperiale - FIRENZE - Telci. 22-560

S. S. VAN DINE:

25

Umorjeni Kanarček

»Razum se, da samo poklicen!« Izraz na zdravnikovem obrazu je ostal nespremenjen, kakor da bi se mu ta razgovor zdel bogve kako važen. »Ste jo videli tukaj ali na njenem domu?«

»Mislim, da sem bil pri njej.«

»Govori se, da ste pogosto bili tam... In celo v neprimernem času. Ali imate navado, da tudi druge klientke obiskujete tako?«

Vprašanje je bilo skoraj žaljivo, toda iz naglasa sem razumel, da je bil Markham razdražen zaradi zdravnikove neodkritosrčnosti in da je bil prepričan, da ta vedoma molči o važnih podatkih.

Preden je zdravnik mogel odgovoriti, se je na vratih prikazal sluga in molče pokazal proti telefonu, ki je stal na mizici poleg pisalne mize. Lindquist je takoj vzel v roke slušalko.

Vance je izkoristil za trenutek, da je napieal nekaj besed na listek in ga skrivaj izročil Markhamu.

Ko je zdravnik končal telefonski razgovor, je z ironičnim naglasom vprašal Markhama: »Ste si stavili morda za nalogo, da nadlegujete zdravnike z žaljivimi vprašanji? Nisem vedel, da je nezakonito dejanje, če zdravnik obiskuje svoje pacijente.«

»Nocem razpravljati o večji ali manjši zakonitosti Vaših dejanj, ga je zavrnil Markham. »Toda, ker z Vašimi besedami namiguje na možnost,

na katero nisem niti malo mislil, bi Vas prosil, če mi morete povedati, kje ste bili sredi med enajsto in dvanajsto uro?«

Vprašanje je imelo nenavaden učinek. Zdravnik se je zbral in zapil v Markhama svoje hladne in strupene oči. Njegova krinka je padla in pod njo sem opazil poleg težko zadrževane jeze tudi strah.

»Moja dejanja v pretekli noči vas niti malo ne brigajo!« je s težavo spravil iz sebe. Markham je molčal in navidezno brezbržno upiral oči v moža, ki je trepetal pred njim. Ta njegova mirnost je zdravnika še bolj zmedla.

»Kaj prav za prav hočete, zakaj ste prišli sem s temi smešnimi sumničnjaji? Njegov obraz je bil smrtnobled, mahal je z rokami in trepetal po vsem telesu. »Poberite se od tod preden Vas vržem ven!«

»Zdaj se je tudi Markham vznemiril in že je hotel odgovoriti, ko ga je Vance pograbil za roko in mu dejal:

»Gospod doktor nas vljudno prosim, da odidemo! Prijel je prijatelja za roko in ga skoraj vlekel iz sobe.

Ko smo sedeli v avtomobilu, je Vance veselo dejal:

»Ljubezni tip! Naš zdravnik je bolj bolan od svojih pacientov. Nič drugega ni kot živčni degeneriranec. Če bi te ne bil odvedel, bi te bil gotovo pograbil za vrat. Prava sreča, da sem ti prišel na pomoč. Ti ljudje so prav tako nevarni kot kače klopotače!«

Zahip je umolknil in zmajal z glavo.

»Markham, prijatelj moj, moral bi se poglobiti v proučevanje črepij svojega bližnjega. Potete obraza izražajo dušo. Ali si morda opazil široko štirioglo čelo, njegove trepalnice in iskre-

čje se oči ter njegova skoraj prozorna ušesa? Pravi prebrisanelec je ta doktor Lindquist, toda moralni degeneriranec.«

»Vprašujem se, kaj neki ve,« je razdraženo zamrmral Markham.

»O, bodi prepričan, da nekaj ve. Če bi to mogli izvedeti, bi v našem poizvedovanju že precj napredovali. Poleg tega pa so stvari, ki nam jih skriva, brez dvoma v zvezi z njegovo lastno osebo. Izdal se je s svojo razburjenostjo in pokazal resnična čustva, ki jih goji do nas.«

»Da,« je pritrdil Markham. »Vprašanje, ki sem mu ga stavil, je učinkovalo kakor bomba. Kako neki, da si mi ga svetoval?«

»Več razlogov sem imel za to. Uganil sem, da je lagal, ko je dejal, da je o umoru pravkar čital. Jezilo me je, ker se je ekiril za poklicno tajnostjo. Prav tako je bilo hinavsko njegovo priznanje očetrovskih čustev. Najbolj se mi je zdelo sumljivo, ko se je tako neznanek trudil, da bi se spomnil, kdaj se je zadnji seetal z dekletom.«

»Res,« je priznal Markham. Vprašanje je doseglo zaželen uspeh... Prepričan sem da se bom s tem zdravnikom še sešel.«

»Da, še ga boš videl,« je ponovil Vance. »Presentili smo ga. Ko se bo zavedel in bo imel dovolj časa, da vsa zadeva razmisli in uredi, bo sestavil zanimivo povest in bo zopet postal zgovoren. Zdaj pa je delo za nočjo koutano in lahko v miru premišljujemo do jutri.«

Vendar pa delo glede zadeve Odell za ta večer ni bilo še končano.

Sedeli smo šele malo časa v klubu, ko se nam je približal neki gospod in se globoko priklonil Markhamu. Ta se je v moje veliko začudenje dvignil, pozdravil prišleca in mu ponudil naslonjač.

»Rad bi vas nekaj vprašal, gospod Spotswoode,« je dejal, »morda mi lahko žrtvujete nekaj minut.«

Ko sem zaslišal to ime, sem si gospoda pozornostno ogledal, ker sem bil radoveden, kakšen je bil tisti, ki je plesalko spremljal k večerji in v gledališče, tik preden je bila umorjena. Spotswoode je bil pravi aristokratski tip, resen in umiren, lepo oblečen, a vendar ne s pretirano izbranstvo. Bil je visoke in lepe postave.

Markham ga je nam predstavil in mu pojasnil, da se tudi midva udeležujemo v zadevi Odell in da je zato smatral za potrebno, da nama pove vse, kar je bilo s to zadevo v zvezi.

Spotswoode ga je nezaupno pogledal, nato pa se je priklonil in s tem pokazal, da z vsem soglašam.

»V vaših rokah sem, gospod Markham!« je vljudno dejal. »Razumljivo je, da vam bom pomagal, v kolikor mi bo pač mogoče!«

Nato se je okrenil k Vanceju in pristavil:

»Moj položaj je nekoliko neroden in zato boste razumeli mojo zadrego.«

»Moram vas obvestiti, gospod Spotswoode,« je dejal Markham, »da vas bom moral klicati kot pričo.«

Spotswoode ga je pogledal, njegov obraz se je zmračil, toda rekel ni ničesar.

»Dejstvo je,« je povzel besedo Markham, »da bomo kmalu nekoga aretirali. Morda bo vaše pričevanje potrebno, da ugotovimo, ob kateri uri je plesalka prišla domov. Prav tako nam lahko dokažete, če je bil kdo v dekletovi sobi, ko ste odhajali. Njen krik in klici na pomoč morejo biti silne važnosti pri ugotovitvi krivde...«

Trije zlati laski deda Vseveda

Risal Ivan Romih



BILO — NE BILO. NEKOČ JE ZIVEL KRALJ, KI SE JE RAD POTIKAL PO GOZDOVIH ZA ZVERINAMI.



NEKEGA DNE JE GONIL ZVERI TAKO DOLGO, DA SE JE V GOŠCI IZGUBIL.

Danes začenjamo novo mladinsko slikanico

STEKLO

motno, progasto in muslin, izdeluje
MISKEC MIRKO
brasilnica stekla in ogledal
LJUBLJANA VII, Medvedova 38, Jernejeva 20
Telefon 35-75.

Zahvala

Za premnoge dokaze iskrenega sočutja ob priliki prebride izgube našega dragega, nepozabnega očeta in starega očeta, gospoda

Dekleva Antona

profesorja glasbe

se vsem najiskreneje zahvaljujemo. Globoko zahvalo izrekamo č. g. duhovnikom z Ježice, g. dr. Jamsku za trud in požrtvovalnost, g. pevcev za lepo žalno petje in vsem, ki so ga spremili do groba.

Ljubljana, Stožice, dne 20. marca 1943.

Zalujoči ostali.



Upognjen od teže 88 let je ob svojem zadnjem življenjskem mejniku na praznik sv. Jožefa, zavetnika umirajočih, spravljen z Bogom in ljudmi, obstal moč poštenjak, naš ljubljani oče, stari oče, praded, brat in stric

Janez Dolšina

z Brankovega

Kristus je vzel, kar je Njegovega, zemlja pa bo vzela v nedeljo 21. marca ob pol 9 v Vel. Laščah, kar je njenega. Vse, ki ste ga poznali in spoštovali, prosimo za tih spomin pri Bogu.

Brankovo, Vel. Lašče, dne 19. marca 1943.

Jože, Angela por. Tomažin, Marija por. Ivanc, Frančiška por. Jelenc, otroci; France, brat; Frančiška, sestra; vnuki, pravnuki in nečaki, ki za njim žalujejo.

Zahvala

Vsem, ki so sočustvovali ob prerani smrti mojega soproga oz. strička, gospoda

Otona Raška

tem potom najiskrenejša zahvala. Posebna gre preč. duhovščini in obema gg. zdravnikoma dr. Francetu Debevcu in dr. Janku Pompetu za njihov požrtvovalen trud, dalje vsem darovalcem cvetja in vencev, gg. pevcev za v srce segajoče žalostinke in končno vsem prijateljem in znancem, ki so spremili dragega pokojnika na njegovi zadnji poti v tako lepem številu.

V Ljubljani, dne 18. marca 1943.

Zalujoča soproga Mara in ostalo sorodstvo.

ZAHVALA. Za premnoge dokaze iskrenega sočutja ob težki izgubi naše ljube mamice, babice, prababice, sestre in tete, gospe

BERNARD ZOFIJE

se vsem najiskreneje zahvaljujemo. Globoko zahvalo izrekamo č. g. duhovnikom z Ježice, g. dr. Jamsku za trud in požrtvovalnost, g. pevcev za lepo žalno petje in vsem, ki so ga spremili do groba.

Ljubljana, Stožice, dne 20. marca 1943.

Zahtevajte povsod naš list!

Zahvala

Za mnogoštevilne izraze prisrčnega sočutja, kakor tudi za poklonjeno cvetje ob težki izgubi naše ljubljene, nepozabne sestre in tete, gospe

Uršule Veber

se prav vsem najtopleje zahvaljujemo. Posebno se zahvaljujemo pevskega društva »Edinost« za ganljive žalostinke in vsem, ki so blagopokojno spremili na njeni poslednji poti.

Ljubljana, dne 20. marca 1943.

Žalujoči sorodniki

Ljubezen Kristine Homanove

16

Izletli so pomenili zanjo nekaj novega, nekaj osvežilnega. Dobil je vsaj nekaj, o čemer je lahko premišljevala in čisto po malem se je tudi zaposlila. Morala se je oblačiti in skrbeti za kosilo, zaposlili so jo spomini na večerajni izlet. Tu pa tam se je sprostil ob misli, kako bo danes. Prišli so trenutki, ko je pozabila na svojo bol; redki so bili, vendar tako dragoceni.

Dobro ji je storilo, da se je našel človek, ki je bil dober napram njej. Bergen ji je prinesel tudi knjige. S čitanjem se ni začela; po ure in ure jih je držala v rokah, listala po njih, brati pa še ni mogla. Marsikdaj se je tudi zalotila, da ga ni poslušala, ko ji je pripovedoval. Bergen je tudi to vedel, čeprav je želel, da bi bilo drugače.

Zelo ga je skrbelo, kaj bo s Kristino. Nikoli si ni mislil, da bo tako hudo. Bergen še ni doživel smrti v družini; šele sedaj je imel priložnost da se je vživel v kaj takega. To, kar doživljal v domišljiji, pa če tudi piše romane, je le skromno in zmanjšano občutje resničnega doživljanja.

Čim bolj se je vživel v usodo lepe vdove, tem močnejša je postajala njegova pripravljenost, da bi ji pomagal. Iz svoje krepke volje in iz svoje bogate duše je črpal zdravila.

Kristina se je zadovoljila z vsakim sredstvom.

Za vsako bilko se je oprjela, da se je vsaj za uro rešila svojih duševnih misli.

Odslej so lahko večkrat videli ljudje v mestu Kristino in pisatelj Bergena, kako sta hodila na železniško postajo, na vlak in na izlete. Prirejala sta tudi daljše izlete. Nekoč sta se zadržala celo ves dan v glavnem mestu pokrajine. Kristina si je morala oskrbeti nekaj nove obleke; svetle, lahke obleke za domačo uporabo, ki jo je tako rada nosila.

Ko sta končala z nakupi, sta obedovala v prikupni restavraciji ob mostu. Potem sta najela avtomobil in se ves popoldan vozila po slikoviti alpski pokrajini. In ko sta se vozila z vlakom domov, sta se spet pogovarjala o novih izletih. Govoril je prav za prav samo Bergen: on je sprožil predlog, jo ogrel zanj, ona pa je samo pristajala.

Vsake njegove misli se je oprjela kakor utopljenec, ki mu molči roko. Tako je hladila skelečo žerjavico v srcu.

Ce se je spomnila, kakšnih sredstev se je že posluževala, kako mučno je bilo v mestu, ko je šla na obiske, se ji je zdela Erikova opora tem bolj lepa, vedra in sprejemljiva.

Prišlo je tudi nekaj lepših dni. To je bilo takrat, kadar sta že zgodaj zjutraj kaj podvezla in se podala popoldne še enkrat na sprehod. Nekoč se je celo smejala. V mesečini sta se vračala domov: bila je to prijetna poletna mesečina, ko je zemlja dišala po travi in cvetju in ko je drgetalo ozračje v cvrčanju murnov. Prijatelj ji je pripovedoval veselo zgodbe, ki jih je doživel v Rimu med umetniki. Takrat se je Kristina prvič zasmejala.

Ko se je vračal po cesti proti domu je bil

ponosen kakor fant, ki se je postavil pred tovariši. Vso pot je imel v mislih njen lahek, oložen smehljaj. Bil je zadosten, da je prešel tudi na njegovo lice in se ga držal vse do doma.

Bergenu se je poznalo, da ni bil več tako zdrav kot nekdanj. Že pri prvem srečanju je Kristina opazila, da je močno shujšal. To je bil njen bežen vtis, katerega se pozneje ni več spomnila.

Sedaj, ko sta se vsak dan sestajala in ko se je spet navadila, gledati mu v obraz, se je šele prav prepričala, da se je močno spremenil. Ko je izgubila zagorela polt, ki jo je pobarvalo južno sonce, in ko je udarila njegova pristna barva na dan, je postal Erik Bergen bled.

Nekoč ga je vprašala po njegovem zdravju. Bergen je zardel, potem pa je bil še bolj bled kot prej. V zadregi se je nasmehnil in odgovoril, da je to brezpomembno in da mu ni nič.

Ko se Kristina ni zadovoljila z odgovorom, ji je moral povedati:

»Nekaj mesecev sem se bavil z mrzlico ali nečem podobnim. Sedaj sem spet na dobrem zraku in vse ho dobro.«

Ali je vse povedal? Najbrž ne. Okrog njegovih oči je bilo nekaj tujega, utrujenega, podobnega nespečnosti.

V Kristini se je prebudila nekdanja ženska skrbnost. Očitila si je, da mora biti njegovo prizadevanje z njo najbrž preveč naporno; tega očitka se je prestrašila.

Saj mu res ne more biti lahko z menoj; nje-mu, vedremu človeku — z menoj, ki sem ubogo mrtvilo. Morda preveč zahtevam, morda preveč jemljem od njega!

Tako je premišljevala neko noč, ko se je zbudila in ni mogla več zaspiti.

Spomnila se je nečesa, kar je bilo že neznanško daleč: spomnila se je prekrasne jesenskega izleta, ko ji je razodel svojo ljubezen. Da, nekoč jo je ljubil. Zdrnila se je ob tem spominu in prestrašila se ga je; tudi trohico davne, skoraj neresnične opojnosti je čutila.

Kmalu pa se je spet na to pozabila. Vse, kar je ostalo, je bila trohica prizadevanja, da bi se malo bolj zanimala za notranost tega človeka, da bi mu izkazala kakšno dobroto, da bi mu kdaj pa kdaj dala tudi kaj malega iz svojega duševnega sveta.

Marsikdaj, ko ga je pogledala, je motrila njegovo zdravje. Nekoč ga je spet vprašala, kako se počuti.

Njegov odgovor je bil spet isti, ravnodušen kakor zadnjič:

»Ah, nič! — Spet pišem nekaj, delo me drži v kleščah. Veste, presentljivo je, kako nenavadne cvetke poganjajo na tlaku malega mesta!«

Spet ga je pogledala, mislila pa je na dogodek, ko ji je nekoč odkril svojo ljubezen.

Bergen spet piše?

Kristina je mislila na poletje, ko je bil še mož živ, in ko je prihajal njun prijatelj na Poljane ter sproti poročal o rasti svojega romana. Kakor marsikaj drugega, tako je tudi ta spomin s silo pokopala.

Erik Bergen dela, in njegovo delo je očitno zelo naporno. To se mu pozna na obrazu. Pri tem pa ji poklanja toliko časa, kolikor ga ona hoče sprejeti! Kristina samo sprejema, vedno samo sprejema.